

Сегодня Президент Сердар Бердымухамедов отбыл с рабочим визитом в Японию для участия в первом Саммите диалога «Центральная Азия+Япония».

В Международном аэропорту столицы главу государства провожали официальные лица.

Традиционно дружественный туркмено-японский диалог служит сегодня зрымым примером стратегического сотрудничества на принципах взаимного уважения и равноправия, что составляет надёжную основу для реализации совместно крупных проектов. Последовательное наращивание такого многопланового партнёрства, отличающегося высоким уровнем обоюдного доверия, в значительной мере определено продуманной внешней политикой, заложенной Национальным Лидером туркменского народа Героем-Аркадагом и успешно проводимой под руководством Президента Сердара Бердымухамедова.

Знаменательной вехой, которая в корне преобразовала межгосударственный диалог, стал первый официальный визит Героя-Аркадага в Японию в декабре 2009 года, который не просто открыл новую страницу в истории двусторонних отношений, но и позволил выстроить основу концепции индустриального партнёрства с ориентиром на долгосрочность.

Что касается взаимодействия Туркменистана и Японии в рамках международных структур, то оно носит системный характер и продиктовано интересами всеобщего устойчивого развития. Наглядное свидетельство тому – активное сотрудничество двух стран в формате диалога «Центральная Азия+Япония».

Взаимосвязанность национальных интересов проявляется в реализуемых масштабных проектах, определяющих сегодня региональную повестку в области энергетики и экологии. Благодаря тесному сотрудничеству с ведущими японскими компаниями – «Kawasaki Heavy Industries», «Mitsubishi Corporation», «Itochu» и «Sojitz» – были построены крупные, не имеющие аналогов в регионе, промышленные предприятия. Очевидным примером такого партнёрства служит уникальный в мире завод по выпуску экологически чистого бензина из природного газа в Овадандепе.

Логическим продолжением такого сотрудничества, носящего стратегический характер, стала сдача в эксплуатацию полимерного завода в Киянлы, а также карбамидного завода в Гарабогазе: реализация данных проектов способствовала не только повышению экспортного потенциала Туркменистана, но и выводу на новый этап индустриального развития национальной экономики.

В контексте двустороннего взаимодействия особое внимание уделяется и активизации гуманитарного сотрудничества. В этом плане знаменательным шагом в подготовке нового поколения специалистов, содействующих долгосрочному партнёрству, стало открытие в Ашхабаде Инженерно-технологического университета имени Огуз хана, где обучение ведётся по японским образовательным стандартам. Кроме того в учебных заведениях Туркменистана высшего и среднего звена преподаётся японский язык, туркменские студенты проходят стажировку в ведущих университетах дружественной страны, что в целом образует интеллектуальный мост, соединяющий молодёжь двух государств.

Нынешний визит Президента Туркменистана в Японию – второй в текущем году. Первый визит главы государства в Страну восходящего солнца состоялся, как известно, в апреле 2025 года. Тогда Президент Сердар Бердымухамедов принял участие в торжественном мероприятии по случаю Национального дня нашей страны на Всемирной выставке в Осаке. В рамках визита также состоялся ряд двусторонних встреч на высшем уровне. К слову, национальный павильон нашей страны на «ЭКСПО-2025» открылся первым и стал одним из наиболее посещаемых.

Таким образом, конструктивное и многоплановое сотрудничество, основы которого были заложены Героем-Аркадагом, сегодня, наполняясь новым содержанием, достойно продолжается под руководством главы Туркменистана Сердара Бердымухамедова.

...Через несколько часов президентский авиалайнер приземлился в Международном аэропорту Токио – Ханэда.

Здесь главу государства тепло встретили.

Рабочий визит Президента Сердара Бердымухамедова в Японию продолжается.

TDH